

# 肖千大使出席中印尼建交70周年研讨会讲话 总结六项成功经验

驻印尼使馆  
平安印尼行 昨天

11月24日，肖千大使以视频方式出席由中国人民外交学会和印尼战略与国际问题研究中心共同举办的第七届中国—印尼关系研讨会并发表演讲。

肖千大使回顾了建交70年来中印尼关系发展取得的巨大成就，高度肯定疫情之下两国关系逆势而进，总结了中印尼关系70年历程的六点宝贵成功经验：相互尊重是中印尼关系的政治前提；互利共赢是中印尼关系的本质；领导人引领始终为中印尼关系指明方向；守望相助是中印尼关系的优良传统；多边主义、公平正义是中印尼两国的共同追求；人民的支持是中印尼关系的不竭动力。

肖大使介绍了习近平主席近期出席金



砖国家领导人会晤、亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会等三场重大多边外交活动的成果。肖大使表示，当今世界，世纪疫情和百年变局相互交织，国际格局深刻演变，世界经济严重衰退，国际贸易和投资急剧萎缩，单边主义、保护主义、霸凌行径愈演愈烈，治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减。世界应该怎样走出危机？疫后世界走向何方？习主席在金砖国家领导人第十二次会晤、亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议、二

十国集团领导人第十五次峰会上给出了答案。习主席提出了23项重要倡议、主张和举措，推动各方团结合作抗击疫情，提出坚持开放、创新、包容、绿色发展以实现世界经济复苏的一揽子中国方案，阐明多边主义、开放包容、互利合作、与时俱进的“四个坚持”的全球治理思想，促进深化新兴市场和发展中国家团结合作，阐述构建亚太命运共同体的理念主张和深刻内涵，为全球摆脱当前危机提供了思路，为重塑后疫情时代的世界指明了方向。

肖大使强调，中

国和印尼同为发展中国家和新兴经济体，对地区和世界发展肩负特殊责任，两国关系的意义远远超出双边范畴，具有地区乃至国际影响力。当前，中国和印尼都站在新的历史起点上，中印尼关系发展正迎来新机遇。不久前，中共十九届五中全会审议通过了关于制定第十四个五年规划的建议，提出全面建成小康社会奋斗目标将如期实现，明年中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。印尼2019年已成为中高收入国家，正在为实现2045年宏伟目标奋斗。两国应吸收过去70年的宝贵经验，顺应时代潮流，回应人民期待，落实元首共识，推动中印尼全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。双方要通过线上线下多种方式保持高层和各级别交往势头，确保两国关系的正确航向；以抗击疫情和经济复苏

为主线，打造抗疫合作2.0版；克服疫情影响，坚定推进发展战略对接和经贸投资务实合作，做大共同利益蛋糕；巩固深化两国人民的友好感情，夯实中印尼关系发展的根基；共同维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的世界秩序，推动构建人类命运共同体。

中国人民外交学会和印尼战略与国际问题研究中心自2010年起合作举办中国—印尼关系研讨会，已先后举办六届。中国人民外交学会会长王超、印尼战略与国际问题研究中心共同创始人瓦南迪致开幕辞。印尼外交部副部长马亨德拉、中国全国政协外事委员会委员、前驻欧盟大使杨燕怡、印尼驻华大使周浩黎、中国驻东盟使团代表以及两国政府、工商界、智库、媒体界人士出席。

## 中国探月工程四期将构建月球科研站基本型

新华社海口11月26日电(记者陈凯姿)中国探月工程总设计师、中国工程院院士吴伟仁表示，我国探月工程四期将构建月球科研站基本型，这一基本型由运行在月球轨道和月面的多个探测器组成。

在25日闭幕的2020文昌国际航空航天论坛上，吴伟仁说，基本型将具备月球科学技术研究、资源开发利用技术验证的能力，并与国际同行合作，建设国际月球科研站。

据介绍，随着

探月工程三期收官之战嫦娥五号探测器的成功发射，中国探月工程在空间科学探测领域已实现多个“首次”。如获取了分辨率7米全月图；获得了首幅月球正面和背面地质剖面图；月球背面甚低频天文观测

填补了国际空白。我国还获得了大量月球地质、环境、形貌等原始科学数据，带动了空间物理、空间天文、行星科学等基础学科的发展，推动我国月球科学研究向世界先进水平迈进。

吴伟仁还表示，

在我国探月工程四期的月球极区探测任务规划中，嫦娥七号将对月球南极地形地貌、物质成分、空间环境等进行综合探测。嫦娥八号除继续开展科学探测试验外，还将进行关键技术的验证。